

# ОБРАЩЕНИЕ

ко всем труженикам сельского хозяйства Кемеровской области

Дорогие товарищи!

Мы, участники областного собрания представителей трудящихся городов и районов, собравшись в связи с вручением области переходящего Красного знамени Совета Министров СССР и ВЦСПС по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за 1967 год, с чувством глубокого удовлетворения и большой гордостью отмечаем, что практическое осуществление решений XXIII съезда партии, мартовского (1965 г.) и майского (1966 г.) Пленумов ЦК КПСС позволило в короткий срок значительно увеличить производство и продажу государству сельскохозяйствен-

ных продуктов, поднять экономику совхозного и колхозного производства, многое сделать для подъема культуры наших сел. Совхозы и колхозы области в 1967 году вырастили высокий урожай зерновых культур — в среднем по 18 центнеров с гектара. В закрома Родины засыпано более 590 тысяч тонн зерна — в 2,4 раза больше плана. Досрочно, в октябре были выполнены годовые планы продажи продуктов животноводства. Сверх годового плана государству продано 81 тыс. тонн молока, 28 тыс. тонн мяса и 25 млн. яиц. Продуктивность молочного стада за год возросла на 431 килограмм и

составила 2643 килограмма молока на корову. Увеличение производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов благотворно сказалось на укреплении экономики хозяйства. За истекший год совхозы и колхозы области получили более 50 миллионов рублей прибыли. Но мы понимаем, что успехи, достигнутые в юбилейном 1967 году, — это только начало дальнейшего неуклонного подъема сельскохозяйственного производства. Мы призываем рабочих совхозов, колхозов, специалистов, всех работников сельского хозяйства закрепить достигнутый уровень производства зерна и добиться дальнейшего повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур. Для этого будем еще настойчивее повышать плодородие каждого гектара земли, шире развернем соревнование за высокую культуру земледелия, за образцовое проведение весенне-полевых работ. Интересы дальнейшего развития животноводства настоятельно требуют создания прочной кормовой базы, решения проблемы полноценного кормления животных и птицы. Мы призываем полнее использовать естественные кормовые угодья, увеличить в каждом хозяйстве площади под посевами бобовых культур, многолетних трав и корнеплодов, повысить их урожайность, создавать многолетние культурные

сенокосы и пастбища. Работники животноводства! На основе рационального использования кормов, улучшения племенного дела, совершенствования технологии содержания и кормления животных обеспечим дальнейшее повышение продуктивности стада, улучшим воспроизводство, сохранность поголовья и качество продукции. Сосредоточим внимание на успешном завершении зимовки, на высоком уровне подготовки и проведения летнего лагерного содержания скота! Специалисты сельского хозяйства! Мы призываем вас не пожалеть сил, приложить все свои знания и проявить настойчивость в деле дальнейшего усиления комплексной механизации трудоемких процессов на фермах, внедрения научных, более прогрессивных форм организации и оплаты труда. Высокая эффективность всех отраслей сельского хозяйства неразрывно связана с уровнем экологической работы на селе. И она должна стать первоочередной задачей всех специалистов и передовиков производства. На основе систематического анализа итогов хозяйственной деятельности будем изыскивать резервы и ставить их на службу производства, добьемся, чтобы каждый рабочий, каждый колхозник внёс в практику планирования, ведения внутрихозяйствен-

ного расчета, воспитывал в себя чувство бережливости и ответственности за подъем экономики хозяйства. В новых условиях, созданных экономической реформой в сельском хозяйстве, очень важно совершенствовать стиль и методы руководства, кропотливо воспитывать у наших кадров деловитость, умение по-новому подходить к решению вопросов производства. Трудящиеся городов Кубасса! Усиливайте шефскую помощь совхозам и колхозам по улучшению культурно-просветительной работы на селе, по механизации животноводческих ферм, зернотоков, строительству хранилищ для семян.

Товарищи! Заботясь о дальнейшем укреплении позиций и международной роли, об укреплении экономики и оборонной мощи нашей Родины, мы призываем всех работников сельского хозяйства области в ответ на решения апрельского Пленума ЦК КПСС еще шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение обязательств по сверхплановой продаже в 1968 году: зерна — 65 тыс. тонн, мяса — 22. молока — 54 тыс. тонн, яиц — 10 млн. штук, за досрочное выполнение заданий пятилетки каждым хозяйством, фермой, бригадой, каждым тружеником села. Достоинно встретим 100-летие со дня рождения В. И. Ленина!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Вторник, 23 апреля 1968 г. № 47 (2391)

17-й год издания  
Цена 2 коп.

В исполкоме райсовета

## А Д Р Е С Т О Т Ж Е

Подведены итоги социалистического соревнования сельских и поселковых Советов за первый квартал 1968 года. Первое место в этом соревновании занял **Моховский сельский Совет** (председатель Пехтерев А. В., секретарь Тихонова М. К.).

Доходную часть бюджета к годовому исчислению сельский Совет выполнил на 25,5 процента, по сбору самообложения — на 44,3 процента, квартальный план по сбору средств от кино — на 118,8, сельхозналогу — на 140, страховым платежам — на 117,5, товарообороту — на 102,7 и по мастерской бытового обслуживания — на 105,3 процента.

Здесь неплохо поставлена организационно-массовая работа. Регулярно проводятся сессии и заседания исполкома. Все депутаты сельсовета отчитались перед избирателями, а исполком — перед сессией. Сельский Совет развернул активную подготовку к благоустройству населенных пунктов. Школы, культурно-просветительные, медицинские и детские учреждения, предприятия торговли и быта работают нормально и финансируются регулярно.

Исполком райсовета и райком профсоюза работников госучреждений решили оставить переходящее Красное знамя сельскому Совету, а председателя Пехтереву А. В., секретаря Тихонову М. К. и счетовода-кассира Лебедеву А. В. премировать.

Второе место присуждено **Сосновскому сельскому Совету** (пред-

седатель Гушков Г. И., секретарь Белоусов А. Ф.).

Сельский Совет выполнил доходную часть бюджета за первый квартал 1968 г. на 24,7 процента (к годовому назначению), по сельхозналогу — на 180,6, страховым платежам — на 257,3, самообложению — на 95,5, по сбору средств от кино — на 110, товарообороту — на 100 и по мастерской бытового обслуживания — на 109,3 процента.

Все школы, культурно-просветительные, лечебные и детские учреждения, предприятия торговли быта работают нормально. Организована подготовка к строительному сезону и благоустройству населенных пунктов.

Третье место в соревновании занял **Старо-Пестеревский сельский Совет** (председатель Клещев В. М., секретарь Просвирнин И. И.). Сосновский и Старо-Пестеревский сельские Советы награждаются почетными грамотами райисполкома и райкома профсоюза работников госучреждений.

Положительная работа по выполнению условий социалистического соревнования отмечена в Горкинском, Малосалаирском, Ново-Пестеревском, Ур-Бедаревском сельских и Старо-Бачатском поселковых Советах.

Ниже своих возможностей работали исполкомы Касьминский, Коноваловский сельские и Артыштинский поселковый Совет.

## НА ВСЕ РУКИ...

Густо переплелись блестящие змеевидные трубки — более двухсот их в сердцевине радиатора. И в одной из них — пробой, сквозь который протекает вода. Склонился над радиатором Роман Степанович Чигин, смотрит внимательно, раздумывает.

А через полчаса товарищи удивляются: даже без помощи испытательного стенда справился Чигин с работой, над которой другой просидел бы в несколько раз больше.

Впрочем, сам Роман Степанович считает, что удивляться нечему: много лет уже трудится он в медницком цехе, и за это время очистка, пайание, лужение трубок топливной и смазочной аппаратуры и другая, довольно точная, работа — стали для него привычной стихией.

— На 130—140 проц. выполняет план наш медник, — сказали нам в мастерской. Но вскоре мы убедились, что это не совсем точно. Дело в том, что слова эти относятся к работе, которую Роман Степанович должен выполнять непосредственно. Когда же зашли в слесарный цех, то услышали от одного из рабочих такое:

— Если бы не Чигин трудновато бы нам приходилось.

Да и как один из лучших слесарей известен Чигин в совхозе. Во время уборочной, в самое горячее время, именно ему доверили склепывать цепи транспортеров комбайнов.

В рассказах многих, с кем мы встретились, подчеркивалась неутомимая жажда Чигина к работе — любой, только бы она приносила пользу людям. И главное — бескорыстность Романа Степановича. Заведующий мастерскими знает, что если заболел кто-нибудь из рабочих и к кому его заменить, то пойдет он на квартиру к кому-нибудь, как к Роману Степановичу Чигину. Пусть отработал тот недавно свою смену — все равно бросит сейчас же свои домашние дела и отправится в мастерские.

Жители села рассказывают шутя, что раньше Чигин выполнял роль комбината бытового обслуживания: с испорченными приемниками, телевизорами, стиральными машинками приходили к нему и всегда возвращались довольными. И сейчас Роман Степанович не откажет никому в подобной помощи.

Перед тем как уходить из мастерских зашли мы в кузнечный цех и, к своему удивлению, увидели Романа Степановича с молотом. Работал он вполне профессионально, умело, с огоньком. Нам подумалось: уж не переменял ли Чигин профессию?

— Вот, молотобоец отлучился, попросил я Романа Степановича помочь, — сказал нам кузнец.

В. ШИРЯЕВ,  
В. ИВАНОВ.

с. Меңчереп.  
На снимке: Роман Степанович Чигин.

Пятилетку — досрочно

## Обязательство коммуниста

На днях на нашу ферму приехал секретарь парткома совхоза Н. С. Фоменков. В конторе разговорились, а разговор в эти дни у хлеборобов известен о чем: как лучше провести сев.

— На тракторе Т-4 засеять 60 гектаров — это, пожалуй, маловато, — заметил секретарь парткома.

— Это при норме — то 28 га, — изумился я.

— Норма — не предел, особенно для коммуниста, — возразил мой собеседник. — Вот скажи, Остап, — обратился он к вошедшему в контору сельщику О. М. Мишелевскому, — по сколько гектаров засеял в прошлом году?

— Всякое бывало.

— Ну все же? — допытывался Н. С. Фоменков.

— Бывало, что и по 70 га давали.

— Ну вот, видишь, а ты говоришь, — норма, — обратился опять ко мне Фоменков, — нормы можно и нужно ломать.

А потом снова повернулся к О. М. Мишелевскому, который назначен старшим сельщиком:

— А сколько гектаров зерновых рассчитываешь в этом году засеять?

— Да уж сколько придется.

— Это не ответ коммуниста.

— Что ж, можно и уточнить. Надеюсь засеять не меньше 900 гектаров, — ответил сельщик.

— Вот это деловой разговор, — подытожил секретарь парткома. — Давай, парторг, записывай личное обязательство своего коммуниста, — говорит Н. С. Фоменков уже ко мне.

— А у нас два агрегата. И на каждый из них по столько земли не хватит, — возражаю я. — Зерновых-то мы будем всего 1120 гектаров сеять.

— Пиши, пиши, — настаивает Николай Сергеевич, — главное, чтоб у Остапа слово с делом не разошлось, а земли в совхозе хватит...

И. АРТЕМЕНКО,  
секретарь парторганизации фермы № 4,  
Совхоз «Моховский».





# Когда у нас наступает лето

## Заметки фенолога

**МЕТЕОРОЛОГИ**, разбивая год на четыре равные части, по три месяца в каждой, началом весны считают день 1 марта, началом лета — 1 июня и началом осени — 1 сентября, независимо от географического пункта на территории СССР — будь то Ташкент или Тбилиси, Москва или Кемерово, Иркутск или Игарка. Но астрономы, по положению Земли в космосе относительно Солнца, за начало сезонов года принимают иные даты: астрономическая весна, например, начинается 21 марта, в день весеннего равноденствия, а лето — 22 июня. В старых календарях на листке за 22 июня можно было прочесть: «День летнего солнцестояния. Самая короткая ночь в году и самый длинный день. Начало лета».

С точки зрения астрономии здесь все верно, но фенологи, на основании многолетних наблюдений за жизнью природы в различных пунктах СССР, вносят в эти определения астрономов и метеорологов существенные поправки. Действительно, на громадной территории нашей страны в один и тот же день не может быть одинаковой климатической природной обстановки. В республиках Средней Азии 22 июня — разгар лета... Там в это время идет массовая уборка урожая, созревают фрукты. В Новочеркас-

ске — зацветает виноград, алтей, начинает созревать вишня — фенологические явления, характерные в первом случае почти для конца, во втором — для середины лета. А в Лапландском заповеднике Мурманской области в этот же календарный срок происходят сезонные явления в природе, типичные для весны, — зацветают багульник, черемуха. В тундрах же Таймыра только что начинает цвести морошка. Сезоны года, как видно, наступают не «по календарю».

Систематические наблюдения за «событиями» в природе, проводимые в течение многих лет, показали, что значительно правильнее, точнее и удобнее для определения сроков наступления сезонов года пользоваться «сигналами» самой природы. Таким сигналом наступления лета почти для всей территории Советского Союза, за исключением северной зоны, принято считать срок начала отцветания сирени лиловой. В самом конце весны, на грани лета, начинают зацветать жимолость татарская и красный луговой клевер. Согласно такому определению, фенологически, начало лета «в среднем за много лет наблюдений» приходится в Тбилиси — на 2 мая, в Астрахани — на 18 мая, в Киеве — на 20 мая, в Москве — на 4 июня, в Омске — на 11 июня, в Ленинграде —

на 16 июня (это средний срок за 90 лет наблюдений), в Красноярске — на 19 июня, в Иркутске — на 24 июня, на Соловецких островах в Белом море (самый крайний северный пункт, где цветет в саду сирень) — на 5 июля.

В Кемеровской области, где можно найти разнообразные ландшафты от ковыльных степей до альпийских лугов на Алатау, лето начинается, естественно, не одновременно на всей территории. Раньше всего — 6 июня (почти как в Москве) лето начинается в Киселевске. Далеко ли от Киселевска до Кемерово, но кемеровчане встречают лето только 15 июня. Позже всего лето приходит в горы Алатау, но «по дороге» заходит 19 июня в окрестности с. Андреевки Кемеровского района.

Всюду мы приводили средние многолетние даты. А по фенологическому закону отклонения от среднего в отдельные годы могут достигать и ± 20 дней. Таким образом, в Кемерове, например, могут быть годы, когда лето начнется в самый крайний из ранних сроков — на 20 дней раньше среднего, то есть 26 мая. Самое же позднее наступление лета у нас может произойти на 20 дней позже среднего, то есть 5 июля.

**С. ХОМЧЕНКО.**  
Иркутск. Институт географии Сибири и Дальнего Востока.



Если раньше, до установления Советской власти, в Закарпатье, в затерянном высоко в горах поселке лесорубов Ясиня трудно было найти грамотного человека, то сейчас здесь почти каждый горец является читателем местных библиотек, которых в поселке четыре; книжный фонд их насчитывает десятки тысяч экз. художественной, политической, технической и другой литературы.

На снимке: в одной из поселковых библиотек. Слева — библиотечка Елена Васильевна Коперлес.

Фото Л. Ковгана.  
Фотохроника ТАСС.

## НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

**ВТОРНИК, 23 апреля.**  
**ДЕНЬ ПРОФИЛАКТИКИ.**

**СРЕДА, 24 апреля.**

**МОСКВА, 18.00** Премьера телевизионного спектакля. 19.15 Доллар и кровь. Общественно-политическая передача. 19.50 Премьера телевизионного музыкального фильма. 21.05 Теленовости. 21.15 Поэт Ю. Гуляев.

**КУЗБАСС 22.00** «Гитара счастья» Доменико Модуньо.

**МОСКВА, 22.30** Балет «Федра». Французский телефильм. 23.30 Международный товарищеский матч по футболу. Сборная СССР — Бельгия. В перерыве — информационная программа «Время».

**ЧЕТВЕРГ, 25 апреля.**

18.30 Мультпликационный фильм. 18.50 Горы, костер! 19.20 «Усинские кружева». Телеочерк. 19.30 Теленовости. 19.45 «Повесть о пингвинах». Документальный фильм. 20.05 Техника шагает на село. 20.15 «Урал социалистический». Документальный фильм. 20.35 За технический прогресс. 21.05 «Человек с ружьем». Художественный фильм. 22.35 Песня нашего края.

**ПЯТНИЦА, 26 апреля.**

18.30 О чем ты думаешь, подорожник? 19.00 Мультпликационный фильм. 19.10 Теленовости. 19.25 Международное обозрение. 19.55 Киножурнал. 20.05 Страницы природы. 21.05 Киножурнал. 21.15 «Партийная новь». Тележурнал для партийных работников и активистов. 22.15 «Первый эшелон». Художественный фильм

**СУББОТА, 27 апреля.**

**МОСКВА, 8.00** Эстафета новостей. 9.00 Для детей. Премьера телевизионного фильма. 10.00 Физкультура и спорт. Впереди Мехико. Телевизионный журнал. 10.30 Артисты братских республик в гостях у москвичей. 17.00 К 150-летию со дня рождения К. Маркса. «Друг и единомышленник». 17.30 Субботний репортаж. «Страна предпраздничная». 18.00 В эфире — «Молодость». 19.00 «До свидания, мальчики!» Спектакль Московского театра имени Ленинского комсомола.

**КУЗБАСС. 20.30** Ровесник.

**МОСКВА, 21.30** Телевизионные фильмы. 22.00 На огонек. 23.30 Творческий вечер композитора В. Мурадела.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 апреля.**

**МОСКВА, 8.00** Информационная программа «Время». 8.30 Для детей. Премьера телефильма. 9.30 Телефильм. «Смерть Ивана Ильича». Венгрия. 10.50 Концерт. 17.00 Интервизионный журнал «Прогресс». 17.30 Марсельеза французской живописи. Э. Делакруа. «Свобода на баррикадах». 17.45 Для вас, женщины. 18.15 Для воинов Советской Армии и Флота. 19.00 Первенство СССР по хоккею. «Спартак» (Москва) — ЦСКА. 21.30 «Монреаль. ЭКСПО-67». Телефильм. 22.30 Музыкальный киоск. 23.00 «Семья». Спектакль Московского театра имени Ленинского комсомола.

**Редантор П. П. КОЗЛОВ.**

## ЛЮБИТЕЛЯМ — ЦВЕТОВОДАМ

Как только земля прогреется, пора приниматься за клумбы, грядки, готовить рассаду, клубни и луковицы многолетников.

В наших условиях желательны однолетники высаживать в грунт рассадой, но так как не всегда имеется возможность для выращивания рассады, то можно высевать семенами.

Коротко о сроках посева, требовательности.

**Астры** бывают высокие и низкие (бордюрные). Высев семян в парник 15 апреля, а в грунт в конце мая. Сеять следует в дерновую землю без примеси перегноя, так как на удобренной земле растения заболевают фузариозом и гибнут. Следует помнить, что астры не переносят посадки несколько лет на одном месте. Пересадку можно даже делать в стадии цветения. Для вызревания семян оставлять центральный цветок, а пасынки по мере зацветания удалять. Созревание в конце сентября или начале октября.

**Кто не любит георгины?** Но не легко их вырастить. Эти цветы сеют в начале апреля в теплое светлое место. Любят растения жирную землю. Высадка рассады после окончания заморозков. Размножаются семенами и корневищами. Vegetативные органы высаживают в середине мая.

**Левком.** Высевать в теплицу 15 апреля, в открытый грунт — в начале мая. Хотя растения любят плодородную почву, но не вносить свежего перегноя. Поливать рассаду производят редко, когда начнут увядать листочки. В это время обильно поливать, стараясь не попадать на листья. Рассада не боится заморозков. Семена в наших условиях всходят редко, только на главном стебле. Для дозревания семян выдернуть весь куст, подвесить в помещении.

**Львиный зев.** Посев в конце апреля в холодный парник, в начале мая — в грунт. Любит жирную землю, чтобы рассада не вытягивалась, прищипывать верхушку.

**Бархатцы** — растения бывают высокие (до метра) и низкие, пригодные для бордюра. В парник высевать в середине апреля, а в грунт — в начале мая. Всходы бояться заморозков. К почве и влаге не требовательны.

**Горшечек душистый.** — вьющееся растение, требует подвязки нитками к проволоке. Семена намачивают, проращивают, в грунт можно посадить их в первых числах мая. Не любит пикировки, зацветает в июле, заморозков не боится.

**Матиола** — неприхотливое, но душистое растение. Цветет не красиво, цветы открываются только вечером и ночью. Растет на любой почве. Посев в открытую почву.

**Настурция** — неприхотливое к влаге и почве, быстрорастущее растение. Высевается в грунт 5 мая на 5 см в ряду и 20—25 см между рядами. Перед севом семена смочить. Любит открытое солнечное место. Цветет с июля до заморозков.

**Петунья** — семена высевать в середине апреля, всходы через две недели. Любит почву плодородную и умеренно влажную, открытое место. Высаживать в начале мая. Морозостойчивая.

**Портулак** — в холодный парник высевать в начале мая. Почву готовить так: 2 части песка, 3 части земли. В период цветения умеренный полив.

**Табак душистый.** Как можно реже сеять в парник 15 апреля. Почву любит жирную. Высадка в грунт в июне после заморозков. Для бордюров выращивают основных два цветка: алисум и иберис. Семена высевать в открытый грунт в начале мая.

Несколько слов о двухлетниках. Эти цветы ценны тем, что после посева растут и цветут два года. В эту группу входят виола, гвоздика турецкая. Чтобы иметь цветущую виолу в мае в будущем году, сейчас надо посеять семена в июле. Семена или заделывать мелко, или вообще не заделывать. К концу августа кустики рассадить на расстоянии 8—10 см друг от друга. Некоторые растения зацветут и уйдут под снег. Рано весной можно высаживать на клумбы. Гвоздику турецкую сеять в конце мая. Рассаживать в июле с обильным поливом. Зимуют растения без укрытия под снегом.

**Е. МУРЫЛЕВА,**  
агроном, секретарь общества охраны природы.

Многолюдно было 9 апреля в Доме культуры с. Горскино. Шел просмотр художественной самодеятельности профсоюзных клубов. Самодеятельные артисты совхоза «Горский» подготовили для смотра 25 номеров, а из совхоза «Салаирский» — 31.

Руководители Сосновского клуба много труда вложили, чтобы подготовить коллектив к смотру. Самодеятельность с. Сосновка в этом году заметно выросла. Каждый участник при подготовке долго работал над мастерством исполнения каждого номера. Вот почему зрители, а их было более 400 человек, награждали бурными аплодисментами самодеятельных артистов Г. Кулашкину, Л. Новгородцеву, А. Полушину, балетистов Браковского, Литвиненко.

Затем на сцену вышли горскинцы. Хор в 40 человек хорошо исполнил песни «Родина, Ленин, партия» и «Доброе утро, Россия». Коллектив доярков фермы № 1 в составе 14 человек задумчиво исполнил старинную русскую народную песню «Отец мой был природный пахарь» и др. С особой теплотой зрители встречают выступление кинемеханика Галины Семечевой. Она исполнила песни «Лепти, лепточки» и «Зарянка», за что весь зал награждал ее аплодисментами.

Менее удачно выступил мохов-

## Показывают профсоюзные клубы

ский коллектив художественной самодеятельности.

Почему положительно выступили коллективы Салаирского и Горского совхозов и значительно хуже Моховского? А, видимо, потому, что об улучшении художественной самодеятельности здесь заботятся дирекции совхоза, рабочими.

А вот в Моховском совхозе этого нет. Тут и директор Е. И. Владыко и председатель рабочкома П. Ф. Широков развитию художественной самодеятельности не уделяют должного внимания. Вот почему в них коллектив без костюмов, малочисленный.

По итогам смотра президиум райкома профсоюза 10 участников художественной самодеятельности наградили почетными грамотами.

**А. СИЗОВ,**  
председатель райкома профсоюза.

## МОЛОДЦЫ, ДИПЛОМНИКИ!

Дипломная работа выпускников-заочников Тихометсаского техникума механизации сельского хозяйства Эстонии братьев Айна и Рейна Эсласов порадует многих меллиораторов. Две большие горизонтально вращающиеся дисковые пилы они превратили в своеобразный кусторез. Работает он в агрегате с трактором ДТ-54 и особенно хорошо уничтожает заросли по обочинам канав.

Кустарник в Эстонии ежегодно срезают с 12 тысяч гектаров подлежащих меллиорации земель. До сих пор эта работа выполнялась в основном вручную. Кусторезы-пахари существуют, но не всякий кустарник им по силам.

Созданный умельцами кусторез заменяет труд более 30 человек. Айна и Рейна получили денежную премию.

(Корр. ТАСС).

**НАШ АДРЕС:** г. Белово, ул. Советская, 8.  
**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 4-03, 1 зв., отделов: сельского хозяйства — 4-03, 2 зв. (через городской коммутатор), партийно-07, ответ. секретаря — 32, культуры и быта — 88, пишем — 08 (через коммутатор 2-й площадки завода «Кузбассрадио»).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

ОП 13015 Тип. г. Белово, Тираж 6427 экз.